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  ( 0/ 75در جاهای خالی گزینه مناسب داخل پرانتز را انتخاب کنید. )  .1

yالف( تابع  (x )= +  در دامنه تعریف خود ................ )صعودی، نزولی( است.    31
 تر خواهد شد.  تر( شود شکل بیضی به دایره نزدیک تر، بزرگ ب( هر چه خروج از مرکز بیضی ................ )کوچک 

 پ( دو پیشامدی که با هم رخ ندهند، دو پیشامد ................ )مستقل، ناسازگار( هستند.  
 تر ب( کوچک پاسخ:  الف( صعودی 

 پ( ناسازگار
  ( 0/ 75درستی یا نادرستی جملات زیر را مشخص کنید. )  .2

xالف( دو تابع 
f (x)

+
= −

2 6
7

g(x)و    x
−

= −
7 3
2

 وارون یکدیگرند. )درست، نادرست(    

yب( دوره تناوب تابع  tanx=   برابر2   )است. )درست، نادرست 
 ادرست( باشد. )درست، ن الزاویه حول یکی از اضلاع قائمه به صورت مخروط توپر می پ( شکل حاصل از دوران یک مثلث قائم 

 ب( نادرست پاسخ:  الف( درست 
  پ( درست 

fدو تابع  .3 (x) x= − g(x)و   4
x

=
−2
1
1

 (  1/ 5را با استفاده از تعریف به دست آورید. )   gofرا در نظر بگیرید. دامنه تابع    

  پاسخ: 

gof f gD {x D | f (x) D } {x | x } [ , ) ( , )=   =  −   = +4 4 1 4 5 5 

yبا استفاده از نمودار تابع  .4 f (x)= نمودار ،y f ( x)=
1 4
2

  ( 0/ 5را رسم کنید. )   

 

  
   پاسخ: 
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yالف( مقادیر ماکزیمم و مینیمم تابع  .5 sin( x)
−

= −1 2
3

مثلثاتی (  0/ 5را به دست آورید. )    معادله  cosب(  sin− + =2 1 حل    1 را 

 ( 1/ 25های کلی آن را بنویسید. ) کرده، جواب 
 پاسخ: 

   max | | , min | |= − + = = − − + = −2 1 3 2 1    )الف  1

 
sin

sin sin sin sin
sin

 = −


−  −  + =  +  − =  
 =



2 2
1

1 2 1 1 2 1 0 1
2

 )ب  

 
k

k

k , ( k )


 =  −

 
  =  +  = +  −



2
2

2 2 1
6 6

 

  ( 1/ 5بیابید. )   د الف( حد توابع زیر را در صورت وجو  .6

 
x

x x
lim

(x )(x )→

−

− +1 1 2
 (2                                                   

x

[x]
lim

sinx−→0
 (1 

yب( با استفاده از نمودار تابع  f (x)=  .حدهای خواسته شده را بنویسید ، 
 

x

lim f (x)
+→−1

 (4                                                   
x

lim f(x)
→+

 (3 

  

  الف(      پاسخ:  
−

−
= +

1
0

(1 

 
( )x x

x x x(x )
lim lim

(x )(x )(x x)(x )(x ) x x→ →

− −
= = +

+ − ++ − +

2

1 1
1 1

62 12 1
(2 

 +(4 −2(3 

f(x)مشتق تابع  .7 x= −3 xای به طول را با استفاده از تعریف مشتق در نقطه   2 =   (  1به دست آورید. )   1−

پاسخ:  
x x x

f (x) f ( ) x (x )(x x )
f ( ) lim lim lim

x x x→− →− →−

− − − + + − +
 − = = = =

+ + +

3 2

1 1 1
1 2 3 1 11 3

1 1 1
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xتابع  .8 x
f(x)

x x

− 
= 

− 
2
2 1 0

1 0
  (  1/ 5را در نظر بگیرید. )   

fالف( نشان دهید  ( )  وجود ندارد.    0
 ب( ضابطه تابع مشتق را بنویسید.  

fج( نمودار تابع       .را رسم کنید 

xپاسخ: الف( در  ب(ناپذیر است.  ای و مشتق گوشه 0= x
f (x)

x x


 =



2 0
2 0 

   ج( 
 (   1/ 5مشتق توابع زیر را به دست آورید. )ساده کردن مشتق الزامی نیست( )  .9

 x
g(x)

x
=

−1
f(x))ب                                          (x x)= −4  )الف 53

 پاسخ: 
  f (x) (x x) ( x ) = − −4 4 35 3 4  )الف3

  
( x) ( ) x

x
g (x)

( x)

− − −

 =
− 2

1 1 1
2

1
 )ب

f(t)متحرکی به صورت معادله حرکت   .10 t t= ای با سرعت متوسط در بازه  ، برحسب متر داده شده است. در چه زمانی سرعت لحظه 22−
]زمانی  , ]0   ( 1با هم برابرند. )   4

 پاسخ:

fالف(  ( ) f ( )
, f (t) t t t

− −
= = = = −  − =  =

−

4 0 28 0 7 4 1 4 1 7 2
4 0 4

 آهنگ متوسط 

fاگر تابع  .11 (x) ax bx= xدر   2+ =     ( 1را به دست آورید. )   bو    aباشد، مقادیر    7دارای ماکزیمم نسبی برابر    1
f    پاسخ:   (x) ax b a b b a = +  = +  =−2 0 2 2 

  f ( ) a b a , b=  = +  = − =1 7 7 7 14 
f(x)های مطلق تابع اکسترمم  .12 x x x= + −3 22 3 ]را در بازه   12 , ]−1   (  1/ 25ید. ) به دست آور   3

 پاسخ:

  x [ , ]
f (x) x x f (x) x x

x

= −  −
 = + −  = + − =  

=

2 2 2 1 36 6 12 2 0
1

 

 f ( ) ,f ( ) , f ( )= − − = =1 7 1 13 3 45 
( و( −1 )مینیمم مطلق و نقطه 7 3و(  ماکزیمم مطلق45
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برش بزنیم و    xهای کوچکی به ضلع  خواهیم از چهار گوشه آن مربع ورق فلزی مربع شکل به طول ضلع یک متر را در نظر بگیرید. می  .13
چقدر باشد تا حجم جعبه حداکثر    xگردانیم تا یک جعبه در باز ساخته شود. مقدار  برمی   xها را کنار بگذاریم. سپس لبه جعبه را به اندازه  آن 

  (   1/ 25گردد. )   مقدار ممکن 
  پاسخ:  

v(x) ( x) x x x x= −  = − +2 2 31 2 4 4 

 v (x) x x x ,x = − + =  = =2 1 11 8 12 0
2 6

 

x =
1
6

 قابل قبول است.   

x)وضعیت دو دایره به معادلات  .14 ) (y )+ + − =2 21 2 xو   1 y x y+ − + + =2 2 2 4 1   (   2را نسبت به هم مشخص کنید. )   0
 پاسخ: دو دایره متخارج هستند. 

 

a

O ( , ), r , O , r a b c
b


− =

= − = = = + − =
− = −


2 2
1 1 2 2

1 121 2 1 4 2
22

2

 

  d ( ) ( )= − − + + =   + =2 21 1 2 2 20 20 1 2 3 
  ( 1واحد است. فاصله کانونی بیضی را به دست آورید. )   6و طول قطر کوچک    8در یک بیضی افقی طول قطر بزرگ   .15

  پاسخ:
  a a , b b=  = =  =2 8 4 2 6 3 

  c a b c c c= −  = − =  = → =2 2 2 2 16 9 7 7 2 2 7 
مهره آبی است. ظرف سوم   3مهره سبز و  7مهره آبی است. ظرف دوم شامل  4مهره سبز و  5سه ظرف یکسان داریم. ظرف اول شامل  .16

این مهره    آوریم. با چه احتمالی ها را انتخاب و یک مهره از آن بیرون می مهره قرمز است. با چشم بسته یکی از ظرف   4مهره سبز و    6شامل  
  ( 1/ 75آبی است؟ ) 

  پاسخ:

  p(A) =  +  +  =
1 4 1 3 1 670
3 9 3 10 3 270
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  ( 0/ 75های زیر را مشخص کنید. ) درستی یا نادرستی عبارت  .1

 الف( تابع ثابت در یک بازه، هم صعودی و هم نزولی است.  
xدر   fب( اگر تابع   a=    پیوسته باشد، انگاهf    درa   پذیر است.   مشتق 

f(x)ج( تابع  x x= −3 )در بازه   3 , )−1  اکیداً صعودی است.   1
 ب( نادرست  پاسخ:  الف( درست 

 ج( نادرست
  ( 0/ 75در جاهای خالی عبارت مناسب قرار دهید. )  .2

yالف( برد تابع  tanx=    .برابر ...............  است 

xب( حد تابع 
f (x)

x x

+
=

+ −3
5 4

8
 برابر ............... است.    x→−وقتی که   

f(x)ج( تابع  x= =xدر   3 =xپذیر نیست. خط مشتق   0  نامیم. منحنی می را ...............    0
 ب( صفر Rپاسخ:  الف( 

  پ( مماس قائم هر مورد 
yنمودار تابع  .3 f (x)=  .( 0/ 75)   در شکل زیر رسم شده است  

 
 
 

  

yنمودار تابع الف(   f ( x)=
13
2

 را رسم کنید.    

yب( دامنه تابع  f ( x)=
13
2

 را تعیین کنید.    

 پاسخ: الف(

  
Dب( [ , ]= −4 6 

f(g(x))اگر  .4 x x= − +23 6 fو   14 (x) x= −3   ( 1را به دست آورید. )   g(x)ضابطه تابع   4

f  پاسخ:   (g(x)) g(x) x x g(x) x x= − = − +  = − +2 23 4 3 6 14 2 6 
  

99امتحان خرداد سال   
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y (  0/ 75دورة تناوب و مقادیر ماکزیمم و مینیمم تابع زیر را به دست آورید. )  .5 cos x


= −3
2

 

T   پاسخ:  


 = =


2 4

2

 max | a | c

min | a | c

= + = +

= − + = − +

1 3
1 3

   

)cosxمعادلة مثلثاتی  .6 cosx )− =2 9   ( 1را حل کنید. )   5

cosx  پاسخ:   x k
cos x cosx

cosx


= −  = 

− − = 

=

2
1 222 9 5 0 2 3

5
 

  (  1/ 75حد توابع زیر را در صورت وجود محاسبه کنید. )  .7

 
x

[x]
lim

x−→

−

−3

3
3

)ب                                                  
x

x x
lim

x x→

− −

− +

2

3
2 3

6
 )الف 

 پاسخ:

  
x x

(x )(x )(x x ) (x )(x )(x x )
lim lim

(x )(x )x x→ →

− + + + − + + +
= =

+ −− −23 3
3 1 6 3 1 6 24

2 3 56
 )الف

 
x

lim
x− −

→

− −
= = +

−3

1 1
3 0

 )ب

xدر نقطه   dدر نمودار مقابل خط  .8 =   (  1مماس شده است. )   fبر نمودار   1

  
xرا در نقطه   fالف( مشتق تابع   =  محاسبه کنید.     1

 مقایسه کنید.    Cو    Bب( شیب نمودار را در نقاط  

B پاسخ:   Cm mب( f ( )
−

 = = −
−

2 01 2
0 1

 )الف

f(x)پذیری تابع به کمک تعریف مشتق، مشتق  .9 | x |= −2 xرا در نقطه   4 =  (   1/ 25بررسی کنید. )   2−
xپاسخ: تابع در  =     پیوسته است. 2−

  f ( ) f ( )+ −  −  −2 2   x

x

| x |
f ( ) lim

x

| x |
f ( ) lim

x

+

−

+
→−

−
→−

− −
 − = =

+

− −
 − = = −

+

2

2
2

2

4 02 4
2

4 02 4
2

 

f ( )  موجود نیست.  2−
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  های زیر را به دست آورید. )ساده کردن مشتق الزامی نیست( مشتق تابع  .10

 g(x) ( )( x )
x

= +
1 3 x)ب                                         2

f (x) ( )
x

− +
=

+

8
2
3 1

5
 )الف 

 پاسخ:

 x (x ) x( x )
f (x) ( ) ( )

x (x )

− + − + − − +
 = 

+ +

27
2 2 2
3 1 3 5 2 3 18

5 5
 )الف 

 g (x) ( )( x ) ( )( )
x xx

 = − + +
+2

1 1 33 2
2 3 2

 )ب

m(t)ساعت دارای جرم   tیک توده باکتری پس از  .11 t t= +     ( 1/ 5گرم است. )   32
tبازه زمانی الف( جرم این توده باکتری در   1  یابد؟ چند گرم افزایش می   4

tب( آهنگ رشد جرم توده باکتری در لحظه  =  چقدر است؟   4

m      پاسخ: الف( 

t

 −
= =

 −

130 3 127
4 1 3

 

       ب(
t

m ( ) t
t

=
 = + = +

421 14 6 96
42

 

f(x)تابع  .12 x x x= − + + −3 22 3 12   ( 2/ 25در نظر بگیرید. )   9
 الف( با رسم جدول تغییرات تابع، نقاط ماکزیمم و مینیمم نسبی آن را در صورت وجود مشخص کنید.  

]در بازه   fب( مقادیر ماکزیمم مطلق و مینیمم مطلق تابع   , ]0  در صورت وجود به دست آورید.    3

  پاسخ: الف(  

 x
f (x) x x

x

= −
 = − + + =  

=

2 16 6 12 0
2

  

       ب(
f ( ) min

f ( ) max

f ( )

= −

=

=

0 9
2 11
3 0

   

خواهد بود. هنگام طراحی قطع این کتاب، لازم است   cm232هر صفحه مستطیل شکل از یک کتاب جیبی، شامل یک متن با مساحت  .13
های کناری هر کدام یک سانتیمتر در نظر گرفته شوند. ابعاد صفحه را طوری تعیین کنید  و حاشیه   cm2های بالا و پایین هر صفحه حاشیه 

  (   1/ 5که مساحت هر صفحه از کتاب کمترین مقدار ممکن باشد. ) 
 پاسخ: 

 xy f (x) (y )(x ) x f (x)
x x

=  = + + = + +  = + =2
128 12832 2 4 40 2 2 0 

 x , y = =8 4 
12ابعاد صفحه  است. 6
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)های یک بیضی نقاط کانون  .14 , )1 )و   3 , )−1   (   2است. )  5
 الف( فاصلة کانونی و مختصات مرکز بیضی و معادله قطر بزرگ بیضی را بنویسید.  

aب( اگر  =  باشد، اندازه قطر کوچک و خروج از مرکز بیضی را پیدا کنید.    6
 پاسخ: 

FF الف(  | ( ) | C C = − − = =  =3 5 8 2 Oمرکز   4

+
=

−
= −

1 1 1
2
3 5 1
2

   

xبزرگ:و معادله قطر  =1 

c ب(
b a c b BB , e

a
= − = − =  =  = = =2 2 2 236 16 20 20 2 20

3
 

0/اگر احتمال انتقال نوعی بیماری خاص به نوزاد پسر  .15 0/و نوزاد دختر   08 ای منتظر به دنیا آمدن فرزندی باشد، با  باشد و خانواده   03
  ( 2ری مذکور مبتلا خواهد بود؟ ) چه احتمالی نوزاد آنها به بیما 

  پاسخ:
  P(A) P(B )P(A | B ) P(B )P(A | B )= +1 1 2 2 

  P(A) =  +  =
1 8 1 3 11
2 100 2 100 200

 

fاگر  .16 (x) x= −4 g(x)و   2 x x= + −2 2   ( 2باشد، )   1
 را با استفاده از تعریف به دست آورید.    gofالف( دامنه تابع  

fب( مقدار 
gof ( ) ( )

g
−2  تعیین کنید.    0

gof  پاسخ: f gD {x D | f (x) D } {x ( , ] | x ) ( , ]=   =  − −  = −2 4 2  )الف2

 f
gof ( ) ( ) ( )

g
− = − − − =2 0 1 2  )ب1

)اگر نقطه  .17 , )2 f، نقطه اکسترمم تابع 1 (x) x bx d= + +3   ( 2را به دست آورید. )   dو   bباشد، مقادیر    2
    پاسخ:

 f (x) x bx = +23 2 
f ( ) b b =  + =  =−2 0 12 4 0 3 
f ( ) b d d=  + + =  =2 1 8 4 1 5 
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  ( 0/ 5های زیر را مشخص کنید. ) درستی یا نادرستی عبارت  .1

 بحرانی آن است. الف( هر نقطه اکسترمم نسبی تابع، یک نقطه  
 تر خواهد شد.    تر باشد، شکل بیضی به دایره نزدیک ب( هر چه مقدار خروج از مرکز بیضی به صفر نزدیک 

 ب( درست  پاسخ:  الف( درست 
  ( 0/ 5در جاهای خالی عبارت ریاضی مناسب قرار دهید. )  .2

f(x)ای که تابع ترین بازه الف( بزرگ  x x= −3  در آن اکیداً نزولی است برابر ............... است.    3

xای به معادله ب( شعاع دایره  y x+ − − =2 2 2 3  برابر ............... است.    0
)پاسخ:  الف(  , )−1 ]یا  1 ,  2ب(  11−[

yبا توجه به نمودار تابع  .3 f (x)= نمودار تابع ،y f( x)= − +   ( 0/ 75را رسم کنید. )  2

  

    پاسخ: 

fاگر  .4 (x) x= g(x)و   1− x= −22   ( 1/ 25باشد، )   1
 را با استفاده از تعریف به دست آورید.    fogالف( دامنة تابع  

gof)ب( مقدار  )(  را تعیین کنید.    2(
f  پاسخ: الف(  gD [ , ) , D R= + =1   

gof)    ب( )( ) =2 1   fog g f fD {x D | g(x) D } {x R | x D } ( , ] [ , )=   =  −  = − − +22 1 1 1 

1400امتحان خرداد سال   
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yنمودار زیر مربوط به تابعی با ضابطه  .5 acosbx c=  ( 1است. با توجه به نمودار، ضابطه آن را مشخص کنید. )  +

  
 پاسخ: 

  c
+

= =
5 1 3
2   

 x
b y cos( )


= =  = +



2 1 2 3
4 2 2

          | a | a ,a
−

= =  =
5 1 2 0 2
2

 

   x
y cos( ) = − +2 3

2
  

sinxcosxمعادلة مثلثاتی  .6 =
3
4

  ( 1را حل کنید. )   

پاسخ:  
x k x k ,k

sin x sin

x k x k ,k

 
=  + → =  +  

= =  
  =  +  − → =  + 



2 23 3 62
2 3 2 2

3 3

 

  (  1/ 75حد توابع زیر را در صورت وجود محاسبه کنید. )  .7

 
x

xlim

x

→+

+

−

2
13

4 5
)ج                     

x ( )

[x]
lim

| x |
→ −

+1
3

3 1
)ب                             

x

x
lim

x→

− −

−5
2 1

5
 )الف 

 پاسخ

 : 
x x

( x )( x ) (x )
lim lim

(x )( x ) (x )( x )→ →

− − + − − − −
= =

− + − − −5 5
2 1 2 1 5 1

45 2 1 5 2 1
 )الف

 
x

lim
| x | +

→−

− −
= = −

+1
3

1 1
3 1 0

 )ب

−مخرج در نزدیکی
1
3

−کند و حد صورت هم دربا مقادیر مثبت به صفر میل می 
1
3

 شود. می  −است. بنابراین جواب حد برابر 1−برابر 

 +
= −

−

3 0 3
0 5 5

 )ج
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fرو داریم در شکل روبه   fبرای تابع   .8 ( ) / =4 1 fو   5 ( ) =4   ( 1را بیابید. )   Cو    Bبا توجه به شکل، مختصات نقاط   24

  
  پاسخ:

  f ( ) f ( )
/ B( , / )

−
= 

−

4 3 1 5 3 22 5
4 3

 

  f ( ) f ( )
/ C( , / )

−
= 

−

5 4 1 5 5 25 5
5 4

 

 (  1پذیر نیست. ) مشتق   Aدر نقطه    fنشان دهید که تابع    Aدر نقطه    fبا محاسبه مشتق راست و مشتق چپ تابع   .9

  
    پاسخ: 

f ( ) f  موجود نیست.   2− ( ) f ( )+ −  1 1  x

x

xf ( ) lim
x

f ( ) lim
x

+

−

+
→

−
→

−
 = = −

−

−
 = =

−

1

1

1 1
1 1

1
1 11 0

1

 

  های زیر را به دست آورید. )ساده کردن مشتق الزامی نیست( مشتق تابع  .10

 g(x) ( x )( x )= − −2 33 4 2 x)ب                                         5
f(x)

x

−
=
9  )الف 2

 پاسخ:

 
x ( x )

x
f (x) ( )

( x )

− −

 = 2

19 9 2
 )الف 2

 g (x) ( x)( x ) ( )( )( x ) ( x ) = − + − −3 2 26 2 5 3 2 2 5 3  )ب4
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زمین در  گیریم. ارتفاع از سطح کنیم. جهت حرکت را به طرف بالا مثبت در نظر می جسمی را از سطح زمین به طور عمودی پرتاب می  .11

h(t)هر لحظه از معادله  t t= − +25     ( 1/ 5آید. ) به دست می   40
]الف( سرعت متوسط جسم را در بازه  , ]5  به دست آورید.    8

mای سرعت جسم ب( مشخص کنید در چه لحظه  / s35    .است 
 پاسخ: 

 h h( ) h( ) ( )

t

 − −
= = = −

 − −

8 5 0 75 25
8 5 8 5

 )الف 

  h (t) t t / = − + =  =10 40 35 0  )ب  5

)اگر نقطه  .12 , )2 f، نقطه اکسترمم نسبی تابع 1 (x) x bx d= + +3   ( 1/ 5را به دست آورید. )   dو   bباشد، مقادیر    2
 پاسخ: 

   f ( ) b b =  + = =−2 0 12 4 0 3  
     f ( ) b d=  + = −2 1 4 7   

 d d− + =−  =12 7 5 
  متر، طول و عرض مستطیلی با بیشترین مساحت را بیابید.   سانتی   14هایی با محیط ثابت  در بین تمام مستطیل  .13

  پاسخ:  
y x s (y)(x) x x s (x) x= −  = = −  = − =27 7 7 2 0 

 x / , y / = =3 5 3 5 
)های یک بیضی نقاط کانون  .14 , )1 )و   3 , )−1   (   2است. )  5

 الف( فاصلة کانونی و مختصات مرکز بیضی را بنویسید.  
aب( اگر  =  اندازه نصف قطر بزرگ بیضی است.(   aباشد، اندازه قطر کوچک را پیدا کنید. )   6
 پاسخ:

FF الف(    | ( | C C = − − = =  =3 5 8 2 Oمرکز  4

+
=

−
= −

1 1 1
2
3 5 1
2

  

b ب( a c b BB= − = − =  =  =2 2 2 36 16 20 20 2 20 
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)Oای، نقطه مرکز دایره  .15 , )−2 xاست. این دایره روی خط   3 y− + =3 4 2 ( 1/ 5کند. معادله دایره را بنویسید. ) جدا می  6وتری به طول    0
   

  
|    پاسخ: ( )

d R

( )

 − − +
= = = + =

+ −

2 2
2 2

3 2 4 3 2 4 3 4 5
3 4

 

  (x ) (y ) − + + =2 22 3 25 

   
0/اگر احتمال انتقال نوعی بیماری خاص به نوزاد پسر  .16 0/و نوزاد دختر   08 ای منتظر به دنیا آمدن فرزندی باشد، با  باشد و خانواده   03

  ( 2چه احتمالی نوزاد آنها به بیماری مذکور مبتلا خواهد بود؟ ) 
 پاسخ:

  P(A) P(B )P(A | B ) P(B )P(A | B )= +1 1 2 2 

 P(A) =  +  =
1 8 1 3 11
2 100 2 100 200
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  ( 0/ 75های زیر را مشخص کنید. ) عبارت درستی یا نادرستی   .1

fالف( تابع  (x) x x= −  یک تابع درجه دوم است.    22

fب( تابع  (x) x=  ، تابعی اکیداً صعودی است.  3
 پ( شکل حاصل از دوران یک مستطیل حول طول آن، مخروط نام دارد.     

 پ( نادرست                                    ب( درست              پاسخ:  الف( درست 
  ( 0/ 5در جاهای خالی عبارت ریاضی مناسب قرار دهید. )  .2

fالف( اگر  {( , ),( , )}= 2 3 3 fباشد، حاصل   5 ( )−1  برابر ............... است.    3

xب( باقیمانده تقسیم عبارت  x− +22 5 xبر   1 −  برابر ............... است.    3
 برابر ............... است.     6و فاصله کانونی    8پ( خروج از مرکز بیضی با قطر بزرگ  

3پ(                                                         4ب( 2پاسخ:  الف( 
4

 

  ( 1/ 5ای: ) سوالات چهار گزینه  .3

I  برد تابع )f   بازه( , ]−3 yاست. برد تابع   1 f ( x )= − − +2 3 1  کدام یک از موارد زیر است؟   3
)الف(  , ]−8 )ب( 0 , ]−12 ]پ( 0 , )1 ]ت( 9 , )−10 2 

II  از نقاط زیر روی محیط دایره به معادله . کدام یکx y x y+ − + + =2 2 2 4 1  قرار دارد؟   0
)الف(  , )0 )ب( 0 , )1 )پ( 0 , )−0 )پ( 1 , )−0 )ت( 1 , )−1 0 

III با توجه به نمودار تابع .f اگر شیب خط مماس در نقاط ،a ،b  وc  به ترتیب باc b am ,m ,m  های زیر صحیح  نماش داده شود. کدام یک از گزینه
 است؟ 

  
cالف(  b am m m  )بb a cm m m  )پa b cm m m  )تc b am m m= = 
 ( پIII( ب                                                        II( پ Iپاسخ: 

  ( 0/ 75باشد، مقدار خروجی آن چقدر است؟ )   3اگر ورودی ماشین مقابل   .4

xخروجی  
x x

x
→ − → →

+
2 2

1
 ورودی   

  پاسخ: 

 x ( )
( )

= → − =  =
+

4 43 2 3 2 4
34 1
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yسینوسی معادله یک تابع   .5 asin(bx) c= ]را بنویسید که برد آن   + , ]−4  پاسخ:   ( 1است. )   2و دوره تناوب اصلی آن    4

 y sin( x) =  4
| b | b

( )
| a | a


= = → = 

− −
= = → = 

2
2
4 4 4 4

2

    

           ( )
c

+ −
= =
4 4 0

2
 

sinمعادلة مثلثاتی  .6 x sinx=2   ( .1را حل کنید )  
 پاسخ:

  
x k x x k ,k

sin x sin x k
x k x x ,k

= + → =  


=    
= + − → = + 



2 2 2
2 22 2

3 3
 

  (  1به صورت شکل مقابل است. حدود خواسته شده را محاسبه کنید. )   fنمودار تابع  .7

  
 

x
lim f(x)
→+

)ب                                                  
x

lim f(x)
→−

 )الف 

 
x ( )

lim f(x)
−→ 1

)ت                                                  
x
lim f(x)
→−1

 )پ 

   پاسخ:  
x

lim f (x)
→+

=  )ب0
x

lim f (x)
→−

=  )الف2

 
x

lim f (x)
−→

= −
1

 )پ
x
lim f (x)
→−

= +
1

 )پ

  ( 0/ 75حد زیر را در صورت وجود محاسبه کنید. )  .8

 
x

x x
lim

x x→

− +

− +

2
23

5 6
2 7 3

 

    پاسخ:
x

(x )(x )
lim

(x )( x )→

− −
=

− −3
3 2 1
3 2 1 5

 

gپذیر باشند و مشتق   gو    fاگر توابع  .9 ( ) ,g( ) , f ( ) , f( ) = − = = =2 6 2 8 2 5 2 (fg)حاصل   3 ( )  (  1را به دست آورید. )   2
(fg)    پاسخ:  ( ) f ( )g( ) f ( )g ( ) ( )  = + =  + − =2 2 2 2 2 5 8 3 6 22 

axاگر  .10 x
f(x)

x x x

+ 
= 

+ + 
2

1 0
3 1 0

=xدر      ( 1/ 5را محاسبه کنید. )   aپذیر باشد، مقدار مشتق   0

xدر نقطه  fپاسخ: تابع  f  پیوسته است.   0= ( )
a

f ( ) a
+

−

 =
 =

 =

0 3 30  
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    ( 0/ 75مشتق تابع زیر را به دست آورید. )ساده کردن مشتق الزامی نیست( )  .11

 x
f (x)

x

−
=

+

9 2
1

 

  پاسخ: 

(x ) ( x )

(x )
f (x)

x

x

+ − −

+
 =

−

+

2
9 1 1 9 2

1
9 22

1

 

 h (t) t t / = − + =  =10 40 35 0  )ب 5

f(t)معادله حرکت متحرکی به صورت  .12 t t= − +2 ]برحسب متر در بازه   10 , ]0 5   (t    داده شده است. سرعت متوسط را در )برحسب ثانیه
]بازه زمانی  , ]0 tای را در لحظه و سرعت لحظه   5 =   ( 1/ 25به دست آورید.  )   2

f پاسخ:   f ( ) f ( )

t

 − −
= = =

 −

5 0 30 10 4
5 0 5

  

 f (t) t f ( ) ( ) = −  = − =2 1 2 2 2 1 3   

fهای نسبی تابع اکسترمم  .13 (x) x x x= − − +3 21 23
3 3

  (   2را در صورت وجود به دست آورید. )   

f پاسخ:   (x) x x x ,x = − − = = = −2 2 3 0 3 1 

  
xرابطه   yو    xاگر بین دو عدد حقیقی   .14 y− =5 را طوری به دست آورید که حاصل ضرب این دو عدد مینیمم    yو    xبرقرار باشد، مقادیر    10

  ( 1/ 5گردد. ) 

x  پاسخ:  
p xy x x p (x) x

y

=
= = −  =  − = 

= −
2 15 10 0 10 10 0 5  

  ( 1/ 5باشد: )   8و    10بیضی مقابل به ترتیب    BBو قطر کوچک   AAاگر طول قطر بزرگ  .15

  
Aالف( مقدار  F  ( .را به دست آوریدF   )کانون بیضی است 

BFA)ب( مساحت مثلث هاشور خورده  )


   چقدر است؟ 

a  الف(  پاسخ:
c c A F

b

=
 = −  =  =

=
25 25 16 3 84 

S  ب(   ( ) = +  =
1 5 3 4 16
2
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)ای بنویسید که مرکز آن معادله دایره  .16 , )0 xو بر خط   3 y− =3 4   مماس باشد.    3
 پاسخ:

  | ( ) |
r (x ) (y )

( )

 − −
= =  − + − =

+ −

2 2
2 2

3 0 4 3 3 3 0 3 9
3 4

 

ای  مهره آبی است. از ظرف اول مهره   7مهر سبز و    5مهره آبی و ظرف دوم شامل    4مهره سبز و    6دو ظرف یکسان داریم. ظرف اول شامل   .17
کنیم. به چه احتمالی این مهره سبز است؟  دهیم. سپس یک مهره به تصادف از ظرف دوم انتخاب می انتخاب کرده و در ظرف دوم قرار می 

 (2   )  
  پاسخ:

 P(A) P(B )P(A | B ) P(B )P(A | B )= +1 1 2 2 

 P(A) =  +  =
6 6 4 5 56
10 13 10 13 130
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  ( 0/ 75های زیر را مشخص کنید. ) درستی یا نادرستی عبارت  .1

yالف( برد تابع با ضابطه  kf (x)=   همان برد تابعy f (x)=    .است 

f(x)ای ب( چندجمله  x x x= + − −3 22 5 3 xای بر دو جمله   10 +  پذیر است.  بخش   2
 از هم مستقل هستند هر گاه با هم رخ ندهند.    Bو   Aج( دو پیشامد  

 ج( نادرست                                                     ب( درست   پاسخ:  الف( نادرست 
  ( 0/ 75ضی مناسب قرار دهید. ) در جاهای خالی عبارت ریا  .2

 شود.  شود، تابع ............... نامیده می الف( تابعی که در یک بازه، هم صعودی و هم نزولی محسوب می 
yب( دوره تناوب اصلی تابع  tanx=   .برابر ............... است 

 شود.  ود، ............... آن نامیده می ش ج( شکلی که از برخورد یک صفحه با یک جسم هندسی حاصل می 
  ج( سطح مقطع  ب( پاسخ:  الف( ثابت 

f(x)اگر  .3 x= −2 g(x)و   5 x= +   ( 1/ 5باشد، )  6

 را با استفاده از تعریف به دست آورید.    fogالف( دامنه تابع  
 پذیر بسازید. تابعی وارون   fب( با محدود کردن دامنه تابع  

 پاسخ: 
fogالف(    g fD {x D | g(x) D } {x [ , ) | x R} [ , )=   =  − + +  = − +6 6 6 

h(x) ب( x x= − 2 5 0 

fنشان دهید توابع  .4 (x) x= −3 xو   4
g(x)

+
=

4
3

  ( 1وارون یکدیگرند. )   

  پاسخ: 

 x x
fog(x) f ( ) ( ) x

+ +
= = − =

4 43 4
3 3

   

  x
gof (x) g( x ) ( ) x

− +
= − = =

3 4 43 4
3

 

 ( 1/ 25حل نوشته شود( ) دوره تناوب و مقادیر ماکزیمم و مینیمم تابع زیر را به دست آورید. )راه  .5

 x
y sin( )= − − 2

2 

max  پاسخ:   , min = − = −−2 2
min | a | c

max | a | c

= − +

= +
   

          T
| b |

| |

 
= = = 
2 2 41

2

 

cosمعادلة مثلثاتی  .6 x cosx− + =2 1   ( 1/ 5را حل کنید. )   0

cosپاسخ:   x cosx cosx( cosx )− − + =  − =22 1 1 0 2 1 0 

 
cosx x k

cosx x k


= → =  +

 
 = → =  



0
2

1 2
2 3
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  حد توابع زیر را در صورت وجود محاسبه کنید.    .7

 
x
lim

| x |→ −3
2
)ب                                     3

x

x
lim

x x→−

−

+ +

2

1
1

2 3
 )الف 

  پاسخ:  

x x

(x )(x )(x x ) (x )(x )(x x )
lim lim

(x )(x )x x→− →−

− + − + − + − +
= = −

+ −− −21 1
1 1 2 3 1 1 2 3 1

1 32 3
 )الف

  
x
lim

| x | +→
= = +

−3
2 2
3 0

 ب)

  ( 1های داده در جدول نظیر کنید. ) را با مشتق   dو   cو    bو    aهای  در شکل، نقاط به طول   fبا در نظر گرفتن نمودار   .8

  
f (x)  x 

0  

/0 5   

2  

/−0 5   

  پاسخ:
a c b d x 

/−0 5 2 /0 5 0 f (x) 
 

 ( 1/ 75های زیر را به دست آورید. )ساده کردن مشتق الزامی نیست( ) مشتق تابع  .9

 x
g(x)

x

−
=
9 f(x))ب                                     2 (x ) ( x )= + −2 31 5  )الف 1

 
    پاسخ: 

 f (x) ( x)(x ) ( x ) (x ) = + − + +2 2 2 33 2 1 5 1 5  )الف1

  
( x ) ( )( x )

x
g (x)

( x )

− −

 = 2

19 9 2
 )ب  2

xاگر  .10 xf(x)
x x

 = 


2 0
0

fنشان دهید    ( )+ fو   0 ( )− fموجودند ولی   0 ( )   ( 1/ 25موجود نیست. )   0

  پاسخ: 

 x

x

x
f ( ) lim

x
f ( ) f ( )

x
f ( ) lim

x

+

−

+
→

+ −

−
→

−
 = =

−
  

−
 = =

−

0

0

00 1
0 0 000 0
0

  



  

 

 

 ( تجربی)ویژه رشته  ریاضی تجربی 21

 

fتابع  .11 (x) x= +7 مدت زمان پس از تولد    xدهد، که در آن  ماهگی نشان می   60متر تا حدود  قد متوسط کودکان را برحسب سانتی   50
])برحسب ماه( است. آهنگ متوسط رشد در بازة زمانی  , ]0     ( 1چقدر است؟ )   25

  

f  پاسخ:  f ( ) f ( )
/

x

 − −
= = =

 −

25 0 85 50 1 4
25 0 25

 

 h (t) t t / = − + =  =10 40 35 0  )ب 5
ابع زیر، ابتدا نقاط بحرانی تابع را به دست آورید و سپس با رسم جدول تغییرات تابع، نقاط ماکزیمم و مینیمم نسبی آن را در صورت  در ت  .12

  ( 2وجود مشخص کنید. ) 

 f(x) x x x= + − −3 23 9 10 
 پاسخ: 

 x
f (x) x x

x

=
 = + − =  

= −

2 13 6 9 0
3

  

      
  ( 1باشد و حاصل ضربشان کمترین مقدار ممکن گردد. )   10دو عدد حقیقی بیابید که تفاضل آنها   .13

fپاسخ:   (x) xy f (x) x(x ) x x f (x) x=  = + = +  = + =210 10 2 10 0 
 x , y =− =5 5 

)های یک بیضی نقاط کانون  .14 , )1 )و   3 , )−1   ( 1/ 5است. )  5
 الف( فاصله کانونی و مختصات مرکز بیضی را بنویسید.  

aب( اگر  =  باشد، اندازه قطر کوچک و خروج از مرکز بیضی را پیدا کنید.    6

FF  پاسخ: الف(  | ( ) | C C = − − = =  =3 5 8 2 Oمرکز  4

+
=

−
= −

1 1 1
2
3 5 1
2

  

c ب(
b a c b BB , e

a
= − = − =  =  = = =2 2 2 236 16 20 20 2 20

3
 

x)وضعیت دایره  .15 ) (y )− + + =2 22 3 yو خط   4 =   ( 0/ 75را نسبت به هم مشخص کنید. )   1−

|  پاسخ:  |
O( , ) , r , d

− +
− = = =

+

3 12 3 2 2
0 1

 

 خط و دایره بر هم مماس هستند. 
روه به  درصد زن باشند و احتمال شیوع یک بیماری خاص در این دو گ   60درصد مرد و    40فرض کنید جمعیت یک کشور متشکل از   .16

 ( 1/ 25درصد باشد. اگر فردی به تصادف از این جامعه انتخاب شود، با چه احتمالی به بیماری مورد نظر مبتلا است؟ )   5درصد و    3ترتیب  

    
    پاسخ:

P(A) =  +  =
40 3 60 5 42
100 100 100 100 1000
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  ( 0/ 5های زیر را مشخص کنید. ) درستی یا نادرستی عبارت  .1

yتابع با ضابطه الف( دامنه   kf (x)=   همان دامنه تابعy f (x)=    .است 
xبر   p(x)ای ب( در تقسیم چند جمله  a− باقیمانده برابر ،p(a)    .است 

 ب( درست  پاسخ:  الف( درست 
  ( 0/ 5عبارت ریاضی مناسب قرار دهید. ) در جاهای خالی   .2

)الف( در بازه  , )0 y، نمودار تابع 1 x= y، ............... نمودار تابع 3 x=  قرار دارد.    2

h(x)ب( اگر  x x= + −4 23 2 nhباشد، آنگاه   1 (  برابر ............... است.   1(
 40ب(  پاسخ: الف( پایین 

  ( 1/ 5به سوالات زیر پاسخ دهید. )   gو    fبا توجه به نمودارهای تابع  .3

  
)fogالف( مقدار   را محاسبه کنید.     1−(

)gب( اگر  t )− =3 1  را به دست آورید.     tآنگاه مقدار    0
 یک به یک شود.   fای را مشخص کنید که تابع  ، بازه fپ( با محدود کردن دامنه  

f( پاسخ:  الف ( )− =3 tب( 1 t− = −  = −3 1 4 1 
]پ( بازه , )− +2 

g(x)ضابطه وارون تابع  .4 x= − − +5 3   ( 1را به دست آورید. )  1

x  پاسخ:   y x (y )− − + =  + = + 25 3 1 3 1 5 

 
g

(y ) (x )
x g (x) D ( , ]−

−+ − + −
 =  =  = − −1

2 215 1 5 1 5
3 3

 

  ( 1/ 75حل نوشته شود( ) الف( دوره تناوب و مقادیر ماکزیمم و مینیمم تابع زیر را به دست آورید. )راه  .5

 x
y cos( )= 8

3
   

 را محاسبه کنید.   sin15ب( مقدار عددی 

minپاسخ: الف(  | a | c
max , min T

max | a | c | b |
| |

 = − +
= = −  = = = 

= +

2 28 8 61
3

   

cos ب(
sin

− −
= =

1 30 2 315
2 2
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sinxcosxمعادله مثلثاتی  .6 =
3
4

 پاسخ:   ( 1/ 25را حل کنید. )   

 
x k

sin x cos x sin x sin

x k


=  + 

=  =  
  =  + −



3 62 2
2 3

2 6

          

  (  1/ 75) حد توابع زیر را در صورت وجود محاسبه کنید.   .7

 
x

[x]
lim

x−→

−

−3

3
3

)ب                                                  
x

x
lim

x→

− −

−5
2 1

5
 )الف 

پاسخ: 
x x

( x )( x ) (x )
lim lim

(x )( x ) (x )( x )→ →

− − + − − − −
= =

− + − − + −5 5
2 1 2 1 5 1

45 2 1 5 2 1
 )الف

  
x

lim
x− −

→

− −
= = +

−3

1 1
3 0

 )ب

  ( 1کنید. )یک نقطه اضافی است.( ) های ارائه شده در جدول نظیر  نقاط داده شده روی منحنی زیر را با شیب  .8
 شیب  نقطه 

 −3 
−1 

0 
1 

  
     پاسخ:
 A D B E نقطه
 3− 1− 0 1 شیب

 

 (  1/ 5های زیر را به دست آورید. )ساده کردن مشتق الزامی نیست( ) مشتق تابع  .9

 g(x) ( x )(x )= + +33 2 x)ب                                                  1
f (x) ( )

x
=

−

2 5
3 1

 )الف 

     پاسخ: 

x x( x ) x
f (x) ( ) ( )

x ( x )

− −
 =

− −

2 24
2

2 3 1 35
3 1 3 1

 )الف

  g (x) ( )(x ) x ( x )
x

 = + + +
+

3 23 1 3 3 2
2 3 2

 )ب
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  ( 1/ 25پذیر نیست. ) مشتق   A، نشان دهید این تابع در نقطه  Aبا محاسبه مشتق چپ و راست تابع داده شده در نقطه   .10

  
fپاسخ ( )   موجود نیست 0

 x

x

x
f ( ) lim

x
f ( ) f ( )

x
f ( ) lim

x

+

−

+
→

+ −

−
→

−
 = =

−
  

− −
 = = −

−

2

0

0

00 0
0 0 0
00 1
0

  

f(t)معادله حرکت متحرکی به صورت  .11 t t= − +2 ]برحسب متر در بازه زمانی   10 , ]0 5   (t    داده شده است. در کدام لحظه )برحسب ثانیه
]ای با سرعت متوسط در بازه زمانی سرعت لحظه  , ]0     ( 1با هم برابرند؟ )   5

f  پاسخ:  f ( ) f ( )
f (t) t t

x

 −
= =  = − =  =

 −

5 0 54 2 1 4
5 0 2

 

 h (t) t t / = − + =  =10 40 35 0  )ب 5
در تابع زیر، ابتدا نقاط بحرانی تابع را به دست آورید و سپس با رسم جدول تغییرات تابع، نقاط ماکزیمم و مینیمم نسبی آن را در صورت   .12

  ( 2وجود مشخص کنید. ) 

 f(x) x x x= + − −3 23 9 10 
 پاسخ: 

   x
f (x) x x

x

=
 = + − =  

= −

2 13 6 9 0
3

  

 
 
 

    
اندازه  متر، مستطیلی بیشترین مساحت را دارد که طول و عرض آن هم سانتی   14های با محیط ثابت  نشان دهید در بین تمام مستطیل  .13

  ( 1باشد. ) 
 پاسخ: 

 f xy f (x) x( x) x x f (x) x=  = − = − +  =− + =27 7 2 7 0 

 x ,y = =
7 7
2 2
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4خروج از مرکز یک بیضی افقی  .14
5

)، مرکز آن  , )− −4   ( 1/ 5واحد است. )   6و طول قطر کوچک این بیضی    1

 الف( طول قطر کانونی و فاصله کانونی را محاسبه کنید.  
 ب( مختصات نقاط دو سر قطر بزرگ را پیدا کنید.  

c  پاسخ: الف(  a a a a ,c ff =  + =  = =  =2 24 169 5 4 8
5 25

  

)A ب( , ),A ( , )− − −1 1 9 1 

x)شکل اگر معادله دایره به   .15 ) y+ + =2 21   ( 1باشد: )   4
 الف( مختصات مرکز دایره و اندازه شعاع دایره را بنویسید.  

 ها را پیدا کنید.  xب( مختصات تقاطع دایره با محور  
)Oالف(  پاسخ: , ) , R− =1 0 )ب( 2 , ) , ( , )−1 0 3 0  

مهره قرمز است.    6مهره آبی و ظرف سوم شامل    4مهره آبی و ظرف دوم شامل    3مهره قرمز و    5سه ظرف یکسان داریم. ظرف اول شامل   .16
(  1/ 5آوریم. احتمال آن که مهره انتخابی آبی باشد چقدر است؟ ) ها را انتخاب کرده و از آن یک مهره بیرون می با چشم بسته یکی از ظرف 

  
    پاسخ:

P(A) =  +  + 
1 3 1 11 0
3 8 3 3
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  ( 0/ 75های زیر را مشخص کنید. ) درستی یا نادرستی عبارت  .1

yالف( تابع  x x= −3 32
4

 است.   3ای از درجه  یک چند جمله   

fب( اگر  ( ) =7 )gو   5 ) =4 )(fog)، آنگاه 7 ) =4 5 

fج( دو تابع  (x) x= − −
7 3
2

xو   
g(x)

+
= −

2 7
6

 وارون یکدیگرند.     

 ج( نادرست                                             ب( درست   پاسخ:  الف( درست 
  ( 0/ 5در جاهای خالی عبارت ریاضی مناسب قرار دهید. )  .2

fنمودار تابع الف(   (x) x= )در بازه   3 , )0 g(x)، ............... از نمودار تابع 1 x=  تر(  قرار دارد. )بالاتر ـ پایین   2

p(x)ای ب( چند جمله  x x= + +3 22 x))پذیر است. ای ............... بخش بر دو جمله   1 ),(x ))+ −1 1 
x)ب( ترپاسخ: الف( پایین  )+1 

  ( 1، مقادیر زیر را در صورت وجود به دست آورید. ) gو    fالف( با توجه به نمودار توابع  .3

  
 (g of )( )− −1 1 2 (2                                                         (gof )( )−1 (1 

fب( نمودار تابع  (x )− −2  را رسم کنید.      3
 پاسخ: 

(  (الف  (gof )( ) g( )− = = −1 1 1 5 
  ) (g of )( ) g ( )− − −= = −1 1 12 2 0 4 

   ب(  

1400سال  دیامتحان   
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fضابطه نمودار زیر برای تابعی با   .4 (x) acosbx c= است. با دقت به شکل نمودار و تشخیص دوره تناوب و مقادیر ماکزیمم و مینیمم تابع، ضابطه آن را    +
  ( 1/ 5مشخص کنید. ) 

  
 پاسخ: 

  ( )
| a | a

− −
= =  = −
2 2 2 2

2
 

 | b | b f (x) cosx


= =  =  = −


2 1 1 2
2

 

 ( )
c

+ −
= =
2 2 0

2
 

cosمعادله مثلثاتی  .5 x sinx− + =2 1   ( 1/ 5را حل کنید. )   1
 پاسخ:

 الف( 
sin x

sin x sin x
sin x

= −


+ − =  
=



2
1

2 1 0 1
2

   

 ب(
x k

x k

x k


= +

 = − 


 = + −


2
62

2 2
6

 

  (  1/ 75حد توابع زیر را در صورت وجود محاسبه کنید. )  .6

 
x

x
lim

sin x→

+

20
)ب                                                  1

x

x x
lim

x→

−

−

2
21

2

2
4 1

 )الف 

  پاسخ: 

x x

(x)( x ) (x)
lim lim

( x )( x ) ( x )
→ →

−
= =

+ − +1 1
2 2

2 1 1
2 1 2 1 2 1 4

 )الف

  
x

x
lim

sin x +→

+
= = +20

1 1
0

 )ب

xپذیری تابع مقابل را در نقطه مشتق  .7 =   بررسی کنید.    1−

 x xf(x)
x x

 + = 
+  −

2 3 1
2 6 1

 

xتابع در پاسخ:  پیوسته است.  1=

  x

x

x
f ( ) lim

x ( )
f ( ) f ( )

x
f ( ) lim

x ( )

+

−

+
→−

+ −

−
→

+ −
 − = = −

− −   −  −
+ −

 − = =
− −

2

1

1

3 41 2
1 1 1

2 6 41 2
1
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fموجود نیست  ( ) −1 

 (  1/ 75های زیر را به دست آورید. )ساده کردن مشتق الزامی نیست( ) مشتق تابع  .8

 g(x) ( x )(x )= + +33 2 f(x))ب                                                  1 (x x )= + −2 52  )الف 1
  پاسخ: 

    f (x) (x x ) ( x ) = + − +2 45 2 1 2  )الف2

  g (x) ( )(x ) ( x )( x )
x

 = + + +
+

3 23 1 3 2 3
2 3 2

 )ب

fپذیر باشند و مشتق   gو    fاگر توابع  .9 ( ) =1 gو   3 ( ) =1 )مقادیر   5 f g) ( )+3 2   ( 0/ 75را به دست آورید. )   1
f     پاسخ  ( ) g ( ) + = + =3 1 2 1 9 10 19  

f(t)معادله حرکت متحرکی به صورت  .10 t t= − +2 ]برحسب متر در بازه زمانی   10 , ]0 5   (t    داده شده است. در کدام لحظه )برحسب ثانیه
]ای با سرعت متوسط در بازه زمانی سرعت لحظه  , ]0     ( 1با هم برابرند؟ )   5

  پاسخ: 

 f ( ) f ( )−
 =

−

5 0 4
5 0

 سرعت متوسط

  f (t) t t = − =  =
52 1 4
2

 ای رعت لحظه س

f(x)های مطلق تابع اکسترمم  .11 x x x= − +3 22 3 ]را در بازه   12 , ]−1   (  2مشخص کنید. )   3

x پاسخ:  
f (x) x x

x [ , ]

=
 = + − =  

= −  −

2 16 6 12 0
2 1 3

  

 f ( )− =1 13   
 f ( ) min( , )= −  −1 7 1 7 
 f ( ) max( , )= 3 45 3 45 

)اگر نقطه  .12 , )2 fنقطه اکسترمم نسبی تابع   1 (x) x bx d= + +3   ( 1را به دست آورید. )   dو   bباشد، مقادیر    2
f پاسخ:   ( ) b d=  + = −2 1 4 7 

 f ( ) b , d =  =− =2 0 3 5 

4خروج از مرکز یک بیضی افقی  .13
5

)، مرکز آن  , )− −4   ( 1/ 5واحد است. )   6و طول قطر کوچک این بیضی    1

 الف( فاصله کانونی را محاسبه کنید.   
 ب( مختصات نقاط دو سر قطر بزرگ این بیضی را پیدا کنید.  

  پاسخ: الف( 

a c c c

FF c a A( , )

A ( , )

=  = +

 = =  =  −

= − −

2 24 25 9
5 16
2 8 5 1 1
9 1

  

)A ب( , ),A ( , )− − −1 1 9 1 
)بنویسید که مرکز آن ای  معادله دایره  .14 , )0 xو بر خط   3 y− =3 4   ( 1مماس باشد. )   3

  پاسخ:

r (x ) (y )

( )

 −  −
= =  − + − =

+ −

2 2
2 2

3 0 4 3 3 3 0 3 9
3 4
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مهره دارد    8ها قرمزند و ظرف سوم  مهره قرمز است. در ظرف دوم همه مهره   4مهره قرار دارد شامل    14ظرف یکسان داریم. ظرف اول    4 .15
ها را انتخاب کرده و از آن یک مهره  مهره قرمز است. در ظرف چهارم هیچ مهره قرمزی وجود ندارد. با چشم بسته یکی از ظرف   6مل  که شا 

  (  1/ 5آوریم. احتمال آن که مهره انتخابی قرمز باشد چقدر است؟ ) بیرون می 
  پاسخ:

 P(A) P(B )P(A B ) P(B )P(A B ) P(B )P(A B ) P(B )P(A B )= + + +1 1 2 2 3 3 4 4 

P(A) =  +  +  +  =
1 4 1 1 6 1 571 0
4 14 4 4 8 4 112
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  ( 0/ 75های زیر را مشخص کنید. ) درستی یا نادرستی عبارت  .1

yالف( تابع  x= − +3  در دامنه تعریفش صعودی است.    2

yب( دامنه تابع  tanx=   برابر{x | x ,x k }


   +
2

 است.   

 ها با مولد سطح مخروطی موازی باشد و از رأس آن عبور نکند شکل حاصل یک هذلولی است.  در یکی از موقعیت   pج( اگر صفحه  
 ج( نادرست                                             ب( درست   پاسخ:  الف( نادرست 

  ( 0/ 5ید. ) در جاهای خالی عبارت مناسب بنویس  .2

xالف( حد تابع  x
f (x)

x

− +
=

+

7 2
3

3 5
2 9

 باشد.   کند برابر ............... می میل می   x→−وقتی   

 ب( شکل حاصل از دوران یک مستطیل حول طول یا عرض آن ............... است.  
  ب(استوانه −پاسخ: الف( 

fاگر  .3 (x) x= g(x)و   1− X= −22   ( 1به دست آورید. ) را با استفاده از تعریف    fog(x)دامنه تابع باشد،    1
 پاسخ:  

  f gD [ , ),D= + =1 

 fog g fD {x | x D ,g(x) D } {x | x , x [ , )} ( , ] [ , )=   =  −  + = − − +22 1 1 1 1 

fاگر  .4 (x) x= −
1 3
8

g(x)و    x= gباشد، مقدار  3 of ( )− −1 1   ( 1د. ) یرا به دست آور  5

 پاسخ: 
  f (x) x f ( )− −= +  =1 18 24 5 64 

 g (x) x− = 31 
 g of (x) g ( )− − −= = =1 1 1 364 64 4  

yنمودار تابع  .5 f (x)=   به صورت زیر است. با استفاده از آن نمودارy f ( x)= −
12
3

  ( 0/ 5را رسم کنید. )   

  

     پاسخ:  
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sinالف( مقدار  .6 /22   (  0/ 75را به دست آورید. )   5
yب( دوره تناوب و مقدار ماکزیمم و مینیمم تابع  cos x= − +3 2  ( 1را به دست آوردید. )   1

sinxcosxج( معادله مثلثاتی  =
2
4

 ( 1های کلی آن را بنویسید. ) را حل کرده و جواب   

cosپاسخ: الف( 
sin / sin /

−
− −

= =  =2
211 2 45 2 2222 5 22 5

2 2 2
 

T ب(  , max | | , min | |
| |


= = = − + = = − − + = −



2 1 3 1 4 3 1 2
2 

sin) ج( xcosx ) sin x sin x sin


 =  =  =
2 22 2 2
4 2 4

 

 x k x k , x k x k
   

=  +  = + =  +  −  = +
32 2 2 2

4 8 4 8
 

  حد توابع زیر را در صورت وجود بیابید.   .7

 
x

lim
cosx+→ −0

1
1

)ب                                                  
x

x
lim

x→

−

−24
2

16
 )الف 

پاسخ: 
x x x x

x x x x
lim lim lim lim

(x )(x ) x (x )(x )( x ) (x )( x )x→ → → →

− − + − − −
=  = = =

− + + − + + + +−22 2 2 2
2 2 2 4 1 1

4 4 322 4 4 2 4 216
 )الف

  
x

lim
cos x+ − +

→

= = = +
− −0

1 1 1
1 1 1 0

 )ب

  های ارائه شده در جدول نظیر کنید.   نقاط داده شده روی منحنی را با شیب  .8
−2 1

2
 شیب  1 0 

 نقطه     

  
  پاسخ:

−2 1
2

 شیب 1 0 

A D B C نقطه 
  

xپذیری تابع مشتق  .9 x xf(x)
x x

 + = 
− 

2 1
3 1 1

xرا در نقطه    =  ( 1/ 5بررسی کنید. )   1

f    پاسخ:  (x) x f ( )
f ( ) f ( )

f (x) f ( )
+ +

+ −
− −

 = +  =
  = =

 =  =

2 1 1 3 1 1 33 1 3 

xدر نقطه  پذیر است. مشتق 1=
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مشتق تابع  .10
X

y ( x )= − 41 2   ( 1/ 5را به دست آورید. )ساده کردن مشتق الزامی نیست( )   1

 پاسخ:

  y ( x ) ( x ) ( )
xxx

−
 =  − + −  − 4 3

2
1 2 12 1 4 2 1 0

2
  

fآهنگ تغییر متوسط تابع  .11 (x) x= + xرا وقتی متغیر از   2 =1 xبه   2 =2     ( 1کند به دست آورید. ) تغییر می   7
  پاسخ: 

 f (x ) f (x ) f ( ) f ( )

x x

− − −
= = =

− −

2 1
2 1

7 2 9 4 1
7 2 5 5

  h (t) t t / = − + =  =10 40 35 0 5  

f(x)الف( جدول تغییرات تابع  .12 x x= − +3 3  ( 1را رسم کنید و نقاط اکسترمم نسبی آن را در صورت وجود مشخص کنید. )   4

g(x)های مطلق تابع ب( اکسترمم  x x= + −3 2 ]را در بازه   5 , ]−2  ( 1در صورت وجود تعیین کنید. )   1
 پاسخ:

fالف(  (x) x x f (x) x x x= − +  = − =  =  =3 2 23 4 3 3 0 1 1  

  
)نقطه  , )1 )مینیمم نسبی و نقطه  2 , )−1  ماکزیمم نسبی است.   6

g(x) ب( x x g (x) x= + −  = + 3 22 5 3 2 0 
 g( ) ( ) ( ) min− = − + − − = − − − = −32 2 2 2 5 8 4 5 17 

 g( ) max= + − = −1 1 2 5 2 
aرا طوری بیابید که داشته باشیم   bو    aدو عدد حقیقی   .13 b+ =2   ( 1ار ممکن گردد. ) ها بیشترین مقد ضرب آن و حاصل   60

 پاسخ:
  a b b a ab a( a) a a+ =  = −  = − = − 22 60 60 2 60 2 60 2 

 (ab) a a b = − =  =  = −  =60 4 0 15 60 2 15 30 
xوضعیت خط  .14 y+ = xرا نسبت به دایره   3 y x+ − − =2 2 2 3   ( 1/ 25مشخص کنید. )   0

)O  پاسخ:  , ) , r /=1 0 20 25  

| متقاطعند ( ) ( ) |
d

+ −
= = = 

+2 2
1 1 1 0 3 2 2 2

21 1
 

aاگر در یک بیضی داشته باشیم  .15 = bو   5 =   ( 0/ 75در این صورت اندازه فاصله کانونی این بیضی را محاسبه کنید. )   3

c    پاسخ: a b c c= − = − =  =  =2 2 2 25 9 16 4 2 8 
مهره قرمز است. از ظرف اول    8مهره آبی و    6ره قرمز است و ظرف دوم شامل  مه   5مهره آبی و    7ظرف یکسان داریم. ظرف اول شامل    2 .16

کنیم. با چه احتمالی این مهره آبی  دهیم. سپس یک مهره از ظرف دوم انتخاب می به تصادف یک مهره انتخاب کرده در ظرف دوم قرار می 
  ( 1/ 5است. ) 
  پاسخ:

 P(A) =  +  =
7 7 5 6 79
12 15 12 15 180
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  ( 0/ 75های زیر را مشخص کنید. ) درستی یا نادرستی عبارت  .1

yالف( دامنه تابع با ضابطه  kf (x)=   همان دامنه تابعy f (x)=    .است 
fب( برد تابع  (x) tanx=   برابر بازه[ , ]−1  است.    1

 پ( هر نقطه اکسترمم نسبی تابع، یک نقطه بحرانی آن است.  
 پ( درست                                             ب( نادرست   پاسخ:  الف( درست 

  ( 0/ 5در جاهای خالی عبارت مناسب قرار دهید. )  .2
 الف( توابع اکیداً یکنوا، همواره ............... هستند.  

xدر   fب( اگر تابع   a=   پذیر باشد، آنگاه  مشتقf    درa  .است ............... ، 
  ب( پیوسته پاسخ: الف( یکنوا

fاگر  .3 (x) x= g(x)و   1− x= −22   ( 2باشد، )   1
 را با استفاده از تعریف به دست آورید.    fogنه تابع  الف( دام 

 را بنویسید.   fogب( ضابطه تابع  
f  الف( پاسخ:  g fog g fD [ , ),D D {x D | g(x) D }= + =  =  1 

 fog{x | x [ , )} D ( , ] [ , )=  −  +  = − − +22 1 1 1 1 

f        ب( (g(x)) x= −22 2 

yنمودار تابع  .4 f (x)=  در شکل زیر رسم شده است. نمودار تابعy f ( x)=
1 2
3

  (   0/ 5را رسم کنید. )  

  

     پاسخ:  
  ( 1/ 25حل نوشته شود( ) دوره تناوب و مقادیر ماکزیمم و مینیمم تابع زیر را به دست آورید. )راه  .5

 y sin( x)=  − +1 

max پاسخ:   | a | c
T

min | a | c | |

= + = +
 = = 

= − + = −+ −

21 21 1 
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cosمعادله مثلثاتی  .6 x sinx− =2 1
4

  ( 1/ 5را حل کنید. )   

sin پاسخ:  x sin x sin x sin x− − =  + − =2 21 31 0
4 4

 

 
x k

sin x

x k


=  +

=  
 =  +  −



21 6
2 2

6

 

sinغ.ق.ق    x = −
3
2

 

  حد توابع زیر را در صورت وجود بیابید.   .7

 
x

[x]
lim

| x |
→

−

−1
2

3
2 1

)ب                                                  
x

x
lim

x→

−

− +

2

3
9

2 1
 )الف 

 
x

x x
lim

x x→+

− +

− −

3
3 2
2 5 1
6 11 3

 )پ 

  پاسخ: 

x x

(x )(x )( x ) (x )(x )( x )
lim lim

(x )( x )( x )→ →

− + + + − + + +
= = −

− −− + + +3 3
3 3 2 1 3 3 2 1 24

32 1 2 1
 )الف

  
x

[x]
lim

| x | +
→

− −
= = −

−1
2

3 3
2 1 0

 )ب

  
x

x
lim

x→+
=

3
3

2 1
36

 )پ

fرو داریم: در شکل روبه   fبرای تابع   .8 ( ) =
34
2

fو    ( ) =4 25      

  
 ( 1را بیابید. )   Bو    Aبا توجه به شکل، مختصات نقاط  

  پاسخ:
  A( , )4 25 

  By
B( , / )

−
=

−

253 5 26 5
2 5 4
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xتابع  .9 xf(x)
x x

 = 
+ 

2 0
2 1 0

 ( 1/ 5داده شده است؛ )   

fالف( نشان دهید که  ( )  وجود ندارد.    0
 ب( ضابطه تابع مشتق را بنویسید. 

fپ( نمودار تابع     .را رسم کنید 
fدر صفر پیوسته نیست. بنابراین fپاسخ: الف( تابع  ( )  موجود نیست.  0

  ب( x x
f (x)

x


 =



2 0
2 0 

   پ(
  ( 1/ 75های زیر را به دست آورید. )ساده کردن مشتق الزامی نیست( ) مشتق تابع  .10

 g(x) ( )(x x)
x

= +2 71 x)ب                                                  5
f(x)

x

+
=
3  )الف 1

  پاسخ: 

 
x ( x )

x
f (x)

( x )

− +

 = 2

13 3 1
 )الف 2

  g (x) ( )(x x) ( )( ( x )(x x) )
xx

 = − + + + +2 7 2 6
2
1 15 7 2 5  )ب5

d(t)خودرویی در امتداد خط راست طبق معادله  .11 t t= − +35 tکند، که در آن حرکت می   20 0 ای  برحسب ثانیه است. سرعت لحظه   5
 ش 

d  پاسخ:  (t) t d ( ) = − +  =10 20 2 0 
 h (t) t t / = − + =  =10 40 35 0  )ب 5

fهای مطلق تابع اکسترمم  .12 (x) x x= − +3 3 ]را در بازه   7 , ]−1   ( 1/ 5در صورت وجود به دست آورید. )   3
  پاسخ: 

x
f (x) x

x

= −
 = − = 

=

2 13 3 0
1

  

 max( , ) , min( , ) 3 25 1 5
f ( )

f ( )

f ( )

− =

=

=

1 9
1 5
3 25
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  ( 1/ 25باشد و حاصل ضربشان کمترین مقدار ممکن گردد. )   20دو عدد حقیقی بیابید که تفاضل آنها   .13
a پاسخ:   b a b− =  = +20 20 

 f (b) b(b ) f (b) b= +  = + =20 2 20 0 
 b ,a= − = +10 10 

fضابطه وارون تابع  .14 (x) x= − −
7 3
2

  ( 1را به دست آورید. )   

 پاسخ: 
y x

f (x) x y x y x f (x)−+ +
= − − =  − = +  = −  = −17 7 2 6 2 63 3

2 2 7 7
  

  ( 1را بیابید. )   sin15مقدار  .15

cos    پاسخ:
sin

−
− −

= = =

311 30 2 3215
2 2 2

 

yبا توجه به نمودار  .16 f (x)= ( ،1 )  

  
 الف( حدود خواسته شده را بنویسید.  

 
x ( )

lim f(x)
+→ −1

 (2                                             
x

lim f (x)
→−

 (1 

yب( تابع  f (x)=   پذیر نیست.  در کدام نقطه یا نقاط مشخص شده، مشتق 
  −(2 2( 1الف(  پاسخ:

xب( تابع در xو 1= =  پذیر نیست. مشتق 1−

fاگر تابع  .17 (x) ax bx= xدر   2+ =   ( 1را بیابید. )   bو    aباشد، مقادیر    3−دارای اکسترمم نسبی برابر   1
f    پاسخ: (x) ax b = +2 

 f ( ) a b a =  + =  =1 0 2 0 3 
 f ( ) a b b= −  + = −  = −1 3 3 6 
  ( 1در هر قسمت، عبارت مناسب را انتخاب کنید. )  .18

محور سطح مخروطی عمود نباشد و در هیچ حالتی با مولد سطح مخروطی موازی نشود و از رأس نگذرد، شکل حاصل از تقاطع  ای بر  الف( اگر صفحه 
 صفحه با سطح مخروطی ............... خواهد بود. )بیضی ـ سهمی ـ هذلولی( 

 خط ـ دایره ـ نقطه( خواهد شد. )پاره ب( اگر خروج از مرکز بیضی به صفر نزدیک شود، شکل بیضی به شکل ............... نزدیک  
 را ............... گوییم هرگاه وقوع هر یک بر احتمال وقوع دیگری تأثیری نداشته باشد. )مستقل ـ ناسازگار ـ سازگار(   Bو    Aپ( دو پیشامد  

P(Aشود. رخ داده است، به صورت ............... نمایش داده می   Bبه شرط این که بدانیم پیشامد    Aت( احتمال وقوع پیشامد   B),P(A | B),P(B | A))− 
 ب( دایره الف( بیضی  پاسخ:

P(Aت( پ( مستقل  | B)  
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)های یک بیضی نقاط کانون  .19 , )2 )و   5 , )−2 aو   3 =   ( 1است. مختصات مرکز و اندازه قطر کوچک بیضی را پیدا کنید. )   5

)O    پاسخ: , ) , c b b=  = +  =22 1 4 25 16 2 6 
xای را بنویسید که بر خط معادله دایره  .20 y+ =3 4 )مماس بوده و مرکز آن   1 , )1   (  1باشد. )   2

|    پاسخ: |
R , (x ) (y )

 +  −
= = − + − =

+

2 2
2 2

3 1 4 2 1 2 1 2 4
3 4

 

0/اگر احتمال انتقال نوعی بیماری عفونی به نوزاد پسر  .21 0/و نوزاد دختر   07 ای منتظر به دنیا آمدن فززندی باشند، با  باشد و خانواده   04
  ( 1چه احتمالی نوزاد آنها به بیماری مذکور مبتلا خواهد شد؟ ) 

    پاسخ:

 P(A) =  +  =
1 7 1 4 11
2 100 2 100 200
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  ( 0/ 75های زیر را مشخص کنید. ) درستی یا نادرستی عبارت  .1

 است.    ای برابر الف( دامنه توابع چند جمله 

fهای ب( دو تابع با ضابطه  (x) x= g(x)و   3 x=  وارون یکدیگرند.    3

fپ( تابع با ضابطه  (x) x=   اش اکیداً نزولی است.  در دامنه 
 پ( نادرست                                             ب( درست   پاسخ:  الف( درست 

f(x)نمودار تابع با ضابطه  .2 x x= − +2 2 واحد به سمت پایین سپس یک واحد به سمت چپ و در مرحله آخر نسبت به محور    را ابتدا دو   1
x ( 0/ 75کنیم. ضابطه نمودار تابع را در هر مرحله بنویسید. ) ها قرینه می  

  پاسخ:  
 1مرحله  2مرحله  3مرحله 

f (x ) x− + + = − +21 2 2 f (x ) x+ − = −21 2 2 f (x) (x )− = − −22 1 2 
  

  ( 1/ 5با توجه به جدول زیر، مقادیر خواسته شده را به دست آورید. )  .3
 (fo(f g))( )+ gof))ب                                                  0 )(  )الف 1(

2 1 0 −1 x 

−5 2 −1 0 f (x) 
−2 4 3 2 g(x) 

g(f  پاسخ:    ( )) g( )= = −1 2  )الف2
 (f g)( ) (f ((f g)( )) f ( )+ = − + =  + = = −0 1 3 2 0 2  )ب5

yمعادله یک تابع سینوسی  .4 asin(bx) c=  ( 1است. )   8و دوره تناوب آن  1−و مقدار مینیمم آن   5را بنویسید که مقدار ماکزیمم آن    +

 پاسخ: 

  ( ) ( )
| a | a , c

− − + −
= =  =  = =
5 1 5 13 3 2

2 2
 

 | b | b


= =  = 


2 1 1
8 4 4

 

 y sin( x)=   +
13 2
4

 

8مثلثی با مساحت  .5 متر باشند، آن گاه چند مثلث  سانتی   8و    4متر مربع مفروض است. اگر اندازه دو ضلع این مثلث به ترتیب  سانتی  2
  ( 1توان ساخت؟ ) ها می با این خاصیت 

 پاسخ: 

 sin sin ,   =   =  =  =
1 24 8 8 2 45 135
2 2

 

    م کرد.توان رسدو مثلث می 

sinxcosxcosحاصل عبارت  .6 x4 xرا به ازای   2 /= 7   ( 1را محاسبه نمایید. )   5
  پاسخ: 

sin x cos x sin x sin ( / )= = =
12 2 2 4 4 7 5
2
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  حد توابع زیر را در صورت وجود بیابید.   .7
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  (   1های داده در جدول نظیر کنید. ) را با مشتق   dو   a ،b  ،cهای  در شکل زیر، نقاط به طول   fبا در نظر گرفتن نمودار تابع   .8
f (x) x 

0  
5 /0  
2  
5 /0 -  

  
  پاسخ:

d c b a x 
0 2 /0 5 /−0 5 f (x) 

  

xاگر  .9 xf(x)
x x

 = 


2 0
0

fنشان دهید    ( )+ fو   0 ( )− fموجودند ولی 0 ( )  ( 1موجود نیست. )   0

xپاسخ: تابع در  x    پیوسته است. 0=
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f ( ) f ( )+ − 0 xپس مشتق تابع در 0  موجود نیست.  0=
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  ( 1/ 5های زیر را به دست آورید. )ساده کردن مشتق الزامی نیست( ) مشتق تابع  .10

 x
g(x)

x
=

+3 2
f(x))ب                                                   (x x )= + +2 52  )الف 1

  پاسخ: 

 f (x) (x x ) ( x ) = + + +2 45 2 1 2  )الف 2

  
x

( )( x )
x

g (x)
( x )

+ −
+ =

+ 2

31 3 2
2 3 2

3 2
 )ب

fتابع با ضابطه  .11 (x) x= +7 مدت زمان پس از تولد )برحسب ماه(    xدهد که در ان  ی متوسط قد کودکان تا شصت ماهگی را نشان م   50
    ( 1/ 5است. ) 

]الف( آهنگ تغییر متوسط رشد در بازه زمانی  , ]0  چقدر است؟   25
 ماهگی چقدر است؟   49ای تغییر قد در  ب( آهنگ لحظه 

 پاسخ: 

f  الف(  f ( ) f ( )

x

 − −
= = =

 −

25 0 85 50 7
25 0 25 5

   آهنگ تغییر متوسط

f  ب( ( )
x

 = = =
7 7 149

22 2 49
 ایآهنگ لحظه

f(x)تابع با ضابطه  .12 x x= −3   ( 1/ 5هایی اکیدا صعودی و در کدام بازه اکیداً نزولی است؟ ) در چه بازه   3

f پاسخ:  (x) x x =  − =  =20 3 3 0 1  

    
 ( , ) , ( , )− − +1  اکیداً صعودی1
 ( , )− +1  اکیداً نزولی1
  ( 1/ 5باشد و حاصل ضربشان کمترین مقدار ممکن گردد. )   10دو عدد حقیقی بیابید که تفاضل آنها   .13

yپاسخ:   x p (y)(x) x x p (x) x= +  = = +  = + =210 10 10 2 0 
 x , y =− =+5 5 

  ( 1واحد است. )   4و قطر کوچک    6در یک بیضی افقی، طول قطر بزرگ   .14
)ای با مختصات این بیضی نقطه اگر مرکز   , )4  باشد:   5

 الف( فاصله کانونی بیضی را پیدا کنید.  
 ب( مختصات نقاط دو سر قطر بزرگ را بنویسید.  

c  پاسخ: الف(  a b c FF= − = − =  =  =2 2 2 9 4 5 5 2 5  
)A ب( , ) , A ( , )+ −4 3 5 4 3 5 
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xوضعیت خط  .15 y+ = xو دایره   3 y x+ − − =2 2 2 3   ( 1/ 5را نسبت به هم مشخص کنید. )   0

R    پاسخ: , O( , )= + + =
1 4 0 12 2 1 0
2

 

  | |
OH OH R

 +  −
= =  

+2 2
1 1 0 1 3 2

1 1
 

 اند. خط و دایره متقاطع
ای  مهره آبی است. از ظرف اول مهره   7مهره سبز و    5مهره آبی و ظرف دوم شامل    4مهره سبز و    6ظرف یکسان داریم. ظرف اول شامل    2 .16

کنیم. با چه احتمالی این مهره سبز است.  دهیم. سپس یک مهره به تصادف از ظرف دوم انتخاب می انتخاب کرده و در ظرف دوم قرار می 
 (5 /1 )  

P(A)   پاسخ: P(G)P(A | G) P(B)P(A | B)= + 

 P(A) =  +  =
6 6 4 5 56
10 13 10 13 130

 

  
 

 
 



منتظر پنالتى 90باشیددقیقـه












































